

БЕЛГОРОДСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



www.belpressa.ru
ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

№ 072 (5147)

ПЯТНИЦА

16 СЕНТЯБРЯ 2022 г.

ПОДДЕРЖКА • КАК ИЗМЕНИЛАСЬ ЖИЗНЬ СЕМЬИ БИБИКОВЫХ ИЗ ЧЕРНЯНСКОГО КРАСНОГО ВЫСЕЛКА БЛАГОДАРЯ СОЦКОНТРАКТУ

Два Миши и два Гриши

ИНИЦИАТИВА ЖИТЕЛЕЙ
ПРОЕКТ Губернатора
СОЦИАЛЬНЫЙ КОНТРАКТ



Бяки Марини и Евгения Бибикиных паслись на лугу всё лето

ОБЛАСТЬ • ФАКТ

КОМПАКТНЫЕ И НАДЕЖНЫЕ

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ. Новые медицинские аппараты поступили в Новооскольскую центральную районную больницу по нацпроекту «Здравоохранение». Неврологи, нейрорехабилитологи, травматологи и энцефалологи смогут использовать электромиограф. С помощью этого прибора оценивают состояние срединных нервов конечностей. Компактный прибор с лёгкостью помещается в орган медицинскому халату. Кроме того, в лечебном учреждении теперь есть видеогастроскопы. Благодаря этому можно распознать и предупредить болезнь на ранних стадиях её развития. Активно используют и специальные аппараты для дезинфекции оборудования. Обеззараживание проходит в несколько этапов, а в завершении процедуры получают стерильные и сухие инструменты.

СТИМУЛ К ДОСТИЖЕНИЯМ

ОБРАЗОВАНИЕ. Раянтанская школа № 2 открылась после капитального ремонта, на который потрачено около 208 млн рублей. За эти средства отремонтировали фасад здания, внутренние помещения, а также обновили стадион и благоустроили прилегающую территорию. Помимо того, реновация прошла и в детском саду при образовательном учреждении, в который ходят 96 малышей. Для дошколят сделали новую игровую площадку. Посетивший обновлённую школу глава администрации Раянтанского района Анатолий Кириков отметил, что после ремонта она приобрела современный облик: «Созданы комфортные, благоприятные условия для реализации образовательного процесса. Для детей это стимул к новым достижениям».

СТУРНИКОМ И КАЧЕЛКИМ

БЛАГОУСТРОЙСТВО. В Весёлопосадском поселении Белгородского района построили детскую площадку. Произошло это после того, как местное территориальное общественное самоуправление стало победителем областного конкурса проектов ТОС «Территория инициативы». Жители получили в пользование площадки: установили детский игровой комплекс, турник, двойные качели и качели «гнездо», беседку и песочницу. Осталось только благоустроить территорию. А в Раузином строят спортивную площадку за 3 млн рублей. Работы идут по программе инициативных проектов «Решаем вместе» в микрорайоне Раузинов-71 по улице Московская-Декабристов, сектор Е.

ДАРТ, ЭСТАФЕТА, «ГОРОДКИ»

СПОРТ. 12-я районная спартакиада ветеранов прошла в Волоконовке на стадионе имени Юрия Гагарина. Мероприятие посетили 35-летние образования местной организации ветеранов. В соревновании приняли участие 14 команд ветеранских организаций со всех городских и сельских поселений района. Спартакиада включала шесть состязаний: дартс, спортивно-игровую эстафету «Весёлые старты», «Меткого футболиста», «Меткого баскетболиста» и «Городки», а также прохождение спортивного маршрута с пестрой. Первое место заняла команда из Волоконовки, второе — ветераны Волчьего-Александровского сельского поселения, третьи — ветераны Грушевского сельского поселения.

Елена КОРЖОВА, фото автора

Марина и Евгений Бибикины сумели преодолеть трудную жизненную ситуацию и стали разводить личное подсобное хозяйство благодаря программе по предоставлению социального контракта. «Белгородские известия» увидели положительный результат на примере конкретного дела.

Взяли четверых бычков

Красный Выселок, словно деревня моего детства, прятается за могучими высокими деревьями. По улице плывет запах разнотравья, а вокруг тишина, которая кажется осязаемой. По сути, это самый настоящий уединённый хутор, хотя ехать сюда из Русской Халани (в состав которой и входит поселение) меньше ю минут.

Вдоль улицы в рядок расположились до дома. Всего здесь живут 53 человека. В их числе и семья Бибикиных. В Красный Выселок они приехали в 2013 году. Привлекла нетронутой красоты здешних мест, признается Марина Бибикина.

— Купили старый домик, отделали, достроили немного, — поясняет она.

Сейчас опрятный аккуратный дом с цветущим палисадником ничем не выдает своего возраста. Прodelанную добротную работу сразу же оцениваешь по достоинству.

Мы присаживаемся на скамейку возле дома и только начинаем знакомство, а мне уже кажется, что эту простую, открытую, обязательную женщину я знаю давным-давно.

Марина рассказывает, что работала начальником животноводческого комплекса на одном из сельхозпредприятий. Вот тогда она и обновила в себе тягу к разведению крупного рогатого скота. — Маленькие телята такие миленькие. Поправилась мне, я прямо влюбилась. Предложила мужу попробовать завести двоих. Справились, вырастили, — сообщает моя собеседница о первом опыте.

Потом Марина попала под сокращение на работе. Нужно было искать источники дохода. Семья подошла под все критерии выдачи социального контракта и решила им воспользоваться. В мае получили 100 тыс. рублей на развитие личного подсобного хозяйства.

Взяли четверых бычков. Корму я нас заготовлены, всё есть. Кормим, возим воду им, помню. Они всё лето на выпасе на лугу. Все набирают хорошо, думаю, что к концу года мы их сдадим, — продолжает рассказ Марина.

Это большое подспорье

«Молодая и энергичная» — так охарактеризовала меня мою героиню глава Русскохаланского сельского поселения Галина Сбитнева. Все в точку, понимаю я после первых пяти минут общения с Мариной. Со всем хозяйством она справляется сама — муждальбойщик постоянно в рейсах. Воспитание двух дочерей — 12-летней Дарини и 9-летней Арины — тоже на её плечах.

Проехали покажу бычков, — приглашает Марина в выдвинувшую «Ниву».

С управлением, как и с бездорожьем, моя героиня справляется играючи, попутно сообщая, что водит ещё и трактор. Я, впрочем, уже не удивляюсь: переодой мой та самая, воспитан Некрасовым, русская женщина, которая «коня на скаку оставит, в горящую избу войдёт».

— Именно корма даю им два раза в день: утром и вечером, а траву у них всегда в свободном доступе. С водой так же: два куба отвожу утром и столько же вечером, — поясняет попутно Марина Бибикина, и мы останавливаемся на большом лугу, окружённом зарослями.

Увидев хозяйку, крупные девятимесячные бычки лениво помываются и позвякивая цепями. Это уже не милые маленькие телята, а сильные почти взрослые животные. Но, естественно, не для Марины.

— Ну как подвинься, давай-давай! Замотался, мой хороший, Ми-ишенька, Мишутка, — ласково говорит она, распутивая привязь.

Я узнаю, что он самый спокойный из всех. У его соседа Гриши более нервнистый характер, а пасущиеся чуть поодаль ещё один Миша и Гриша тоже добродушнее не отличаются. Но ухода за ними это, конечно, не отменяет.

Каждый месяц Марина отчитывается о состоянии своих подопечных, а в конце года Бибикиным предстоит вернуть 4% от суммы социального контракта. На оставшиеся деньги они снова планируют купить молодых бычков. Так что дело пошло.

Такая программа по социальному контракту очень помогает окрестным. Это большое подспорье и хороший толчок для начала, — резюмирует Марина Бибикина.

С начала года в Белгородской области заключили более трёх тысяч социальных контрактов

Деньги социального контракта участники программы «Содействие» могут направить на открытие бизнеса, развитие личного подсобного хозяйства, переобучение или поиск работы. Также материальную поддержку оказывают белгородцам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. В этом году 1 000 человек заключили социальный контракт на открытие ИП, ещё 663 человека расширили личное подсобное хозяйство. 850 белгородцев благодаря социальным контрактам нашли работу. 669 жителей области программа помогла преодолеть сложную жизненную ситуацию. На эти меры поддержки направлены более 410 млн рублей. Ещё 180 млн область может получить дополнительно.

Большинство социальных контрактов заключены в Ровенском, Чернянском и Красногвардейском районах, а также Валуйском и Яковлевском гороруктах.

Подать заявку на заключение социального контракта могут малоимущие семьи или одиноко проживающие граждане. Их среднедушевой доход не должен превышать величину прожиточного минимума в Белгородской области.

БЕЗОПАСНОСТЬ • БЕЛГОРОДСКИЕ ВЛАСТИ ДЕЛАЮТ ВСЁ, ЧТОБЫ ЗАЩИТИТЬ ЖИТЕЛЕЙ
В полном объёме

Глава региона Вячеслав Гладков в своём традиционном утреннем видеобращении к жителям заявил, что органы власти и силовые структуры предпринимают все необходимые меры для обеспечения безопасности.

Пост губернатора в социальных сетях 15 сентября, как он сам отметил, появился в ответ на обращения белгородцев, которые высказывают всевозможные опасения в связи с ситуацией на границе.

— В целом хочу сказать, что вижу большое количество переживаний, жалоб, что недогадочные меры предпринимаются органами власти. Я надеюсь, вы понимаете, что у всех у нас свои задачи. Те задачи, которые стоят перед органами государственной власти Белгородской области, выполняются в полном объёме, — сказал глава региона.

Так, Вячеслав Гладков напомнил, что в этом году по обеспечению безопасности детсадов, больниц, ДК и других учреждений выделены значительную сумму (только на усиление мер безопасности в учреждениях образования — более 1 млрд рублей). Также губернатор отметил, что область оказывает большую помощь военнослужащим.

Позтому, дорогие друзья, мы в постоянном взаимодействии со всеми силовыми структурами: Росгвардией, Министерством обороны, полицией, другими специальными службами — и делаем всё, чтобы защитить вас.

Также 15 сентября губернатор сообщил, что в регионе увеличено количество школ с дистанционным обучением. В Валуйском округе на дистант переводят школы, расположенные в 15-километровой зоне вдоль границы, в Шебекинском округе — в 10-километровой зоне, за исключением Шебекино. При этом в детских садах будут работать две группы.

Такое решение власти приняли после заседания антитеррористической комиссии 14 сентября. «Надеюсь, что родители, воспитатели и учителя с пониманием отнесутся к этой необходимой мере», — написал Вячеслав Гладков на своей странице в «ВКонтакте».

ИНИЦИАТИВА • ПО ПРОГРАММЕ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВРАЧЕЙ ЖИЛЬЁМ В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИОБРЕЛИ 45 КВАРТИР
Работать и жить

Все в этом году для сотрудников больницы и подполковника запланировано закупить 102 жилых помещения — на это из областного бюджета выделено около 400 млн рублей.

На данный момент полностью завершено строительство жилья для медработников в Белгороде (13 квартир), Алексеевском округе (5), в Раянтанском и Чернянском районах (по 3), Борисовском районе и Грайворонском округе (по 1).

В Старооскольском округе при поддержке компании «Металлоинвест» по программе социально-экономического партнёрства для медработников купили 5 квартир. В III квартале девять квартир планируется приобрести в Валуйском, Шебекинском округах и Красно-

гвардейском районе, сообщили в региональном управлении. Напомним, программа по обеспечению жильём медицинских работников, которую инициировал губернатор Вячеслав Гладков, предусматривает бесплатное предоставление в Белгороде и других районах работавших в учреждениях первичного звена Белгородской области. Квартиры предоставляются по месту нахождения больницы. Если специалист проработал в учреждении 10 лет, выделенное жильё может быть передано ему в собственность бесплатно.

О порядке обеспечения жильём помещений медицинских работников можно узнать по телефону (4722) 32-32-14.

АКТУАЛЬНО • ГУБЕРНАТОР ПРИЗВАЛ РАЙОННЫЕ ВЛАСТИ АКТИВНЕЕ РАБОТАТЬ С МЕСТНЫМ НАСЕЛЕНИЕМ

Решение за главами

Сергей ШЕВЧЕНКО

Советание с правительством 12 сентября Вячеслав Гладков начал с вопроса по отоплению. По его словам, в последнюю неделю появляется всё больше вопросов о начале отопительного сезона. По законодательству решение о начале отопительного сезона принимает муниципалитет

В связи с этим губернатор призвал всех глав администраций муниципальных образований в области рассмотреть вопрос по отоплению. По его словам, в последнюю неделю появляется всё больше вопросов о начале отопительного сезона. По законодательству решение о начале отопительного сезона принимает муниципалитет

В соответствии с нормами законодательства о начале отопительного сезона на уровне муниципального образования. Поэтому, уважаемые главы, вопрос начала отопительного сезона не вопрос губернатора. Мне очень странно видеть, что вы молчаливо уходите от этой темы и не вступаете в диалог с людьми, не рассказываете о требованиях законодательства. В итоге у людей возникает масса вопросов абсолютно на пустом месте, — отметил Гладков.

Местные власти, считает он, должны руководствоваться законодательством и реальной ситуацией на объектах и в жилом секторе. При этом губернатор предупредил: если включить отопление раньше установленных законодательством сроков, можно вызвать недовольство других людей, которые найдут жаловаться на излишние расходы на отопление и на вы-

сокую температуру внутри помещений. — Сколько людей, столько и мнений. Поэтому мы всегда исходим из требований законодательства и должны взаимодействовать с людьми. Я прошу с сегодняшнего дня всех глав районов и городских округов занять активную позицию в общении с жителями. Вы должны максимально контролировать прогноз погоды и принимать решение о включении отопления при ухудшении погодных условий. По закону, если у нас в регионе температура в течение пяти дней будет не превышать 8 градусов, только тогда начинается отопительный сезон. В то же время у нас есть детские сады, школы, больницы, и там ситуация должна внимательно контролироваться.

Надо понимать, что в бюджете муниципалитетов заложены средства на отопление и увеличивать их в этом году не получится, — подчеркнул Гладков.

Курящий ИЖК вице-губернатор Константин Полежаев сообщил, что с 5 по 11 сентября среднесуточная температура в Белгородской области составляла 10-12 градусов тепла. На этом же уровне она сохранится, по прогнозам синоптиков, и с 12 по 18 сентября.

При этом во всём Центральном федеральном округе определены даты запуска отопления пока только Московской области. Во всей остальной Центральной России температура пока не достигает значений, при которых необходимо начинать давать отопление.

МАЛЕНЬКИЕ ТЕЛЯТА ТАКИЕ

МИЛЕНЬКИЕ. ПРЕДЛОЖИЛА МУЖУ

ПОПРОБОВАТЬ ЗАВЕСТИ ДВОИХ.

СПРАВИЛИСЬ, ВЫРАСТИЛИ.

16/IX ☁ 2-3% 🌡 7:35-7:38 🌧 84-95%	ночь +12° утро +15° день +18° вечер +15°	17/IX ☁ 1-2% 🌡 7:40-7:38 🌧 86-93%	ночь +14° утро +11° день +18° вечер +15°	18/IX ☁ 3-5% 🌡 7:36-7:33 🌧 77-82%	ночь +13° утро +15° день +20° вечер +18°
--	---	--	---	--	---

БЛАГОПРИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ СЕНТЯБРЯ: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

Подпишитесь на издание 